



Миссия США в Туркменистане

Туркменистан, 744000, г. Ашгабад
ул. Пушкина 9

Телефон: 35 00 45; факс: 39 26 14

Адресс в Интернете: <http://turkmenistan.usembassy.gov>

Номер 1

Ежеквартальный вестник

Зимний выпуск

Презентация нового электронного журнала «Соединенные Штаты в 2005 году – кто мы сегодня»

В этом выпуске:

- 2 Подарок от USAID
- 2 Визит Лоры Кеннеди
- 3 О выпускниках
- 5 Основные моменты деятельности Миссии

Новый электронный журнал ставит перед собой почти невыполнимую задачу: на менее чем 50 страницах показать кто мы, американцы, сегодня. Автор первого материала, ученый Марк Пачтер, посвящает описанию качеств и ценностей, свойственных американскому характеру. Следующая статья демографа Одри Сингера - это краткий демографический «портрет» Соединенных Штатов в 2005 году. Краткие очерки о жизни тринадцати американцев, одни из которых известны, другие нет, дают нам своего рода представление о повседневной жизни некоторых американцев и что в жизни важно для них. Ученый Аллан Вольфе утверждает, что хотя мнения американцев могут расходиться по ряду политических и социальных вопросов, в жизни существует

намного больше того, что их объединяет, нежели разделяет. Затем два эксперта с прямо противоположных позиций обсуждают проблематичный вопрос об иммиграции. И наконец, два хорошо известных автора после долгих лет отсутствия совершают поездку в места, где прошло их детство, и находят, что место рождения одного изменилось до неузнаваемости, другого же – не претерпело никаких изменений. Журнал также снабжен библиографическим комментарием и списком рекомендуемых Интернет-сайтов для тех, кто хочет узнать больше.

Желающие познакомиться с журналом могут найти его на сайте:
<http://usinfo.state.gov/journals/itsv/1204/ijse1204.htm>

Еще 16 финалистам программы САР в Туркменистане вручены сертификаты проекта EDP

17 декабря 2004 г. состоялась вторая церемония вручения сертификатов местным профессиональным бухгалтерам, участникам программы CIPA («Сертифицированный международный профессиональный бухгалтер»), реализуемой в странах Центральной Азии. На церемонии еще 16 специалистов пополнили ряды сертифицированных бухгалтеров-практиков. Сегодня 39 бухгалтеров Туркменистана являются обладателями международного сертификата.

В церемонии чествования специалистов принимали участие заместитель главы миссии Посольства Соединенных Штатов Дженифер Браш, директор ЮСАИД в Туркменистане Бредфорд Кемп, специалист управления проектом Патти МакГабе, страновой директор проекта по развитию предпринимательства (EDP) Кайл Гантер и заместитель председателя Союза бухгалтеров Туркменистана Елена Сенюкова.

Г-жа Сенюкова в своем вступительном слове отметила значение программы CIPA и поздравила новых обладателей сертификата САР («Сертифицированный бухгалтер-практик») с успешным завершением курса, что стало результатом их добросовестного труда и настойчивости. Затем выступила заместитель главы миссии Дженифер Браш, которая также поздравила бухгалтеров и особо подчеркнула важность достоверной финансовой отчетности в развитии свободной рыночной экономики. Она также пожелала им успеха в дальнейшей

учебе по программе CIPA и в овладении международными стандартами финансовой отчетности.

Представители проекта EDP вместе с ЮСАИД и Посольством США особо отметили инициативность этой группы финалистов САР в Туркменистане и пожелали им дальнейших успехов как в последующих этапах обучения в рамках программы CIPA, так и в их профессиональном росте.



ФОТО: Бухгалтера и заместитель главы миссии Дженифер Браш после церемонии вручения сертификатов

Правительство США безвозмездно предоставляет Туркменистану лабораторное оборудование на сумму 120 000 долларов США

8 февраля 2005 г. состоялась церемония безвозмездной передачи шести комплектов серологического лабораторного оборудования от Правительства США Министерству здравоохранения и медицинской промышленности Туркменистана. Посол США в Туркменистане Трейси Анн Джейкобсон и Заместитель Министра здравоохранения Туркменистана Бяшим Сопыев приняли участие в церемонии.

Региональная Программа Центра по контролю и предотвращению заболеваний (СиДиСи) в Центральной Азии при финансовой поддержке ЮСАИД предоставила оборудование для шести лабораторий, каждая из которых оснащена полным набором, необходимым для эффективного лабораторного анализа крови. Каждый набор включает автоматизированное устройство иммуноферментного анализа (ИФА) для считывания результатов и отмыки планшет, применяемых для постановки ИФА, термостат, центрифугу, систему очистки воды, холодильник, компьютер, пипетки, а также дополнительные принадлежности для проведения широкого спектра анализов. Стоимость лабораторного оборудования составляет приблизительно 120 000 долларов США.

Оборудование будет распределено во все велаятские Центры Крови включая Ашхабад, Дашогуз, Туркменабат, Балканабат и Абадан. Предоставление шести наборов оборудования является частью всесторонней программы по усовершенствованию лабораторий и подготовке специалистов с целью уменьшения распространения ВИЧ/СПИД и других заболеваний,

передаваемых через кровь, в Туркменистане и Центральной Азии. Применение данного лабораторного оборудования повысит достоверность тестов на ВИЧ и другие инфекции, что повысит эффективность ответных мер. Полученная информация станет определяющей при проведении образовательных кампаний, уходе за больными, а также при мобилизации сообщества с целью снижения риска заболеваемости при переливании донорской крови.

Деятельность СиДиСи в Туркменистане направлена на снижение инфекционных болезней, в первую очередь ВИЧ и туберкулеза (ТБ). Стратегия СиДиСи состоит из двух частей и направлена на улучшение местных возможностей системы надзора и профилактики путем укрепления лабораторной и эпидемиологической системы и, основываясь на созданных возможностях, начинание новых программ, направленных на улучшение здоровья населения Туркменистана. СиДиСи признано ведущим правительственным агентством по защите здоровья и безопасности людей не только в США, но и во всем мире.

ЮСАИД оказывает экономическую и гуманитарную помощь более чем в 100 странах для обеспечения лучшего будущего для всех.

Для получения более подробной информации, пожалуйста, обращайтесь в офис СиДиСи/ЦАР в Алматы, msinclair@usaid.gov, или посетите Интернет-сайт ЮСАИД/ЦАР www.usaid.gov, ключевое слово: CAR.

Заместитель Помощника Государственного секретаря Лора Кеннеди посещает Туркменистан

Ашгабат, 9 февраля 2005 г. – Заместитель Помощника Государственного секретаря США по странам Европы и Евразии посол Лора Кеннеди находится с визитом в Туркменистане 9-10 февраля 2005 г. по приглашению Президента Сапармуруата Ниязова. Во время встречи, состоявшейся в среду, Президент Ниязов и Заместитель Помощника Государственного секретаря Кеннеди обсуждали права человека, образование, детский труд, региональное сотрудничество, безопасность, а также другие темы, представляющие взаимный интерес. Во ходе визита также запланированы встречи посла Кеннеди с Заместителем Председателя Кабинета Министров Гурбанмурадовым, Министром иностранных дел Мередовым и Министром образования Сапарлиевым. Ожидается, что она также встретится с бывшими участниками обменных программ, спонсируемых Правительством США, и

представителями местных гражданских общественных групп.

По окончании переговоров с Президентом Сапармуратом Ниязовым посол Кеннеди отметила, что встреча была конструктивной и взаимовыгодной. «Я поблагодарила Правительство Туркменистана за некоторые позитивные шаги, сделанные за минувший год, и за продолжающуюся поддержку международных действий, направленных против терроризма. Я также признательна за предоставленную возможность обсудить некоторые вопросы, которыми правительство США особенно обеспокоено: свободу вероисповедания, развитие гражданского общества, доступ к заключенным, восстановление вещания радио "Маяк" и некоторые другие темы, - сказала Заместитель Помощника Государственного секретаря, – Соединённые Штаты заинтересованы в сотрудничестве по широкому спектру вопросов для продвижения (прод. 3 стр.)

(нач. 2 стр.) демократических реформ, экономического процветания и безопасности в Туркменистане».

Заместитель Помощника Государственного секретаря Кеннеди курирует страны восточного побережья Средиземного моря, Кавказа и Центральной Азии. Она приступила к своим обязанностям Заместителя Помощника Государственного секретаря США в июне 2004 года. С 2001 по 2003 годы она работала послом США в Туркменистане, где её основной задачей было оказание поддержки развитию гражданского общества и вовлечение правительства в борьбу против терроризма в соседнем Афганистане.

Заместитель Помощника Государственного секретаря Кеннеди ранее работала в Австрии, Армении, Турции и Москве, а также занимала различные должности в Вашингтоне. Будучи Директором Отдела по Центральной Евразии и вопросам энергетики в Каспийском бассейне, посол Кеннеди посещала Туркменистан с 1995 по 1997 годы. Она также посещала некоторые страны Центральной Азии с культурно-выставочной программой во время работы в Посольстве США в Москве. Посол Кеннеди замужем за сотрудником дипломатической службы в отставке Джоном Фини и имеет двоих детей – Мартина и Патрика Фини.

Деятельности выпускников и программы обменов

Посольство поздравляет финалистов программы «Актуальные Вопросы современности»

10 декабря 2004 г. заместитель главы миссии Дженифер Браш, директор отдела информации и культуры Илья Левин и сотрудник отдела информации и культуры Натали Аштон приняли участие в церемонии чествования четырех финалистов программы «Актуальные Вопросы Современности» (CI), администрацию АЙРЕКС (Международный Совет по научным исследованиям и обменам). Финалистов ждет поездка в США, где они четыре месяца будут заняты проведением научно-исследовательской работы по таким темам, как системы реализации хлопка в Туркменистане, достижение консенсуса в обществе при решении различных вопросов, профессиональный рост молодых специалистов и правовые аспекты выхода на рынок предприятий малого и среднего бизнеса. В своем выступлении заместитель главы миссии подчеркнула важное значение программы и поблагодарила финалистов программы за их вклад в развитии взаимопонимания между США и Туркменистаном. Для присутствующих почти пятидесяти выпускников обменных программ, церемония чествования стала возможностью встретиться и пообщаться со своими коллегами и сотрудниками Посольства.

Выпускники программы «Актуальные Вопросы Современности» играют активную роль в содействии

процессу перехода к демократии, свободному рынку и гражданскому обществу в Туркменистане. Событие, кроме того, вызвало большой интерес участников других финансируемых Правительством США программ и пополнило ряды желающих в будущем стать участниками программы «Актуальные Вопросы Современности.»



ФОТО: Знакомство финалистов программы «Актуальные вопросы современности» с выпускниками других программ

Выпускники обменных программ в Дашогузе готовят свой вестник

14 февраля выпускники обменных программ совместно с Американским Уголком в Дашогузе выпустили свой первый вестник Американского Уголка. Выпускники начали выпускать свой вестник, получивший название «С высоты полета орла», чтобы заполнить информационный «пробел» в своем сообществе. Об идее возникновения издания вестника его редактор Махриджемал Алтыбаева

(FLEX'04) сказала следующее: «Я обратила внимание, что у нас нет по-настоящему интересных материалов или изданий, ориентированных на детей подросткового возраста в нашем сообществе, и поэтому я решила начать выпускать вестник вместе с выпускниками и посетителями Уголка».

Новый Директор отдела информации и культуры знакомится с выпускниками обменных программ

16 декабря 2004 г. новый Илья Левин посетил Американский Центр в Ашхабаде, чтобы познакомиться с выпускниками финансируемых Правительством США программ. Выпускники рассказали заведующему отделом об обществе выпускников, о работе, которую они проводят, поделились с ним идеями о своих будущих проектах. Директор Отдела информации и культуры заверил их, что он сам и Посольство США всегда будут поддерживать процессы формирования благоприятной среды для образования и профессионального роста выпускников обменных программ и предложил помочь выпускникам в их начинаниях, ориентированных на совершенствование демократии и гражданского общества в Туркменистане. Встреча еще раз продемонстрировала, как высоко миссия США оценивает работу, которую проводят выпускники финансируемых Правительством США обменных программ на благо своего общества. Посольство и в дальнейшем будет активно поддерживать

инициативы выпускников через программы малых грантов и другие многочисленные акции поддержки.



ФОТО: Директор Отдела информации и культуры Илья Левин с выпускниками программ

Предновогоднее отчетное собрание выпускников обменных программ

27 декабря 2004 г. около 70 выпускников финансируемых Правительством США обменных программ собрались вместе, чтобы обсудить успешную работу за прошлый год всего сообщества выпускников обменных программ в Туркменистане. Инициаторами события, участниками которого стали выпускники почти всех обменных программ, выступили Отдела информации и культуры, АЙРЕКС и АКСЕЛС. Директор Отдела информации и культуры, координатор работы с выпускниками, представители АКСЕЛС и АЙРЕКС поздравили выпускников с их успешной работой и высоко

оценели положительные изменения, произшедшие в местных сообществах в прошлом году благодаря инициативам выпускников обменных программ. Они пожелали им успеха в дальнейшей реализации проектов, ставящих своей целью оказание воздействия на дальнейшее развитие страны и гражданского общества. Это последнее в 2004 г. собрание предоставило возможность его участникам поделиться со своими коллегами идеями о будущих проектах и как найти партнеров для реализации совместных проектов.

Встреча заместителя помощника Государственного секретаря США Лоры Кеннеди с выпускниками обменных программ в Туркменистане

Встреча 10 февраля с заместителем помощника Государственного секретаря США Лорой Кеннеди стала возможностью для выпускников спонсируемых Правительством США обменных программ продемонстрировать высокой гостье их серьезность, преданность делу и настойчивость в достижении положительного решения таких вопросов, как регистрация Национальной Ассоциации Выпускников в качестве общественного объединения, оказание всяческого содействия курсу Государственного департамента на финансирование обменных программ в Туркменистане, возобновление обучения в туркменских университетах после завершения обменных программ и возвращения в страну. С

одинаковым вниманием выслушали выпускники слова одобрения Лоры Кеннеди и ее просьбу дать положительные примеры деятельности выпускников, которыми можно будет оперировать при защите вопроса о необходимости финансирования Правительством США обменных программ и их участников в Туркменистане. Посольство будет держать в поле зрения вопрос о регистрации Национальной Ассоциации Выпускников и будет сотрудничать с Правительством Туркменистана через «Рабочую группу двухстороннего образования», которая скоро будет создана, при решении вопросов, касающихся деятельности выпускников.

Курсы английского языка для детей из малообеспеченных семей в рамках программы малых грантов для выпускников обменных программ

14 февраля 2005 г. 30 учащихся из Ашхабада и его близлежащих районов стали участниками первого занятия по английскому языку, которое провел выпускник программы «Международные визитеры» Александр Фаталиев в образовательном центре «Билими Несил». Финансирование проекта Фаталиева, заключающегося в организации бесплатных курсов английского языка для детей из малообеспеченных семей, осуществляется Отделом информации и культуры в Ашхабаде в рамках программы малых грантов для выпускников обменных программ. Данная программа

смоделирована с Программы краткосрочных стипендий ACCESS/Отдела информации и культуры. Учащиеся будут изучать английский язык по американской программе обучения и по учебникам изданным в Соединенных Штатах, содержащих материалы об американских ценностях, традициях и культуре. После завершения программы обучения дети проведут десять дней в языковом лагере, где смогут проверить свой английский на практике, узнать больше о США и принять участие в упражнениях интерактивного общения.

Отдел информации и культуры принимает участие в детском фестивале

5 декабря 2004 года Отдел информации и культуры Посольства США принял участие в ежегодном фестивале детского творчества, организованном Международным женским клубом. В этом году Отдел информации и культуры выступил спонсором художественно-творческой акции изготовления открыток, которую координировала одна из самых активных выпускниц программы «Международные визитеры» Валентина Хаирова. Акция ставила своей целью раскрыть таланты и творческую индивидуальность детей, она также показала, что дети могут работать как одна команда, изготавливая рождественские и новогодние открытки. Участниками мероприятия стали дети разного возраста, у которых

изготовление открыток вызвало большой интерес. Пожертвования посетителей, деньги, вырученные от продажи открыток, и другие средства, полученные в ходе проведения лотерей и веселых конкурсов, от продажи книг, пойдут на оказание помощи детям-инвалидам, а также детям-сиротам и пожилым людям.

Активное участие Отдела информации и культуры в благотворительных акциях способствует лучшему пониманию гражданами Туркменистана основ гражданского общества и демократических ценностей таких, как оказание помощи и проявление сострадания к социально-неблагополучным людям и детям-сиротам.

Открытие Интернет-центра в туркменской государственной школе

22 декабря 2004 г. сотрудники Отдела информации и культуры приняли участие в церемонии открытия Интернет-центра в государственной средней школе в восточном Туркменистане, спонсором которого выступила Комиссия по вопросам демократии. Комиссия по вопросам демократии предоставила грант группе учителей, которые выступили инициаторами создания Интернет-центра в Туркменистане для местных учителей и учащихся. Средства гранта были использованы на приобретение трех компьютеров и подключение к Интернет. Предполагается, что расходы по использованию Интернет в первые шесть месяцев

будут покрываться из средств гранта, после чего они будут покрываться за счет взимания платы с пользователей. Учителя считают, что расходы последних шести месяцев проекта будут полностью покрываться за счет пользователей, то есть впервые в Туркменистане будет создан по-настоящему самоокупаемый Интернет-центр.

В плане проекта предоставить услуги Интернет 1,600 учащимся в городе Туркменабате и создать первый в Туркменистане самоокупаемый Интернет-центр.

Туркменские средства массовой информации приветствуют программу краткосрочных стипендий ACCESS

3 января 2005 г. официальный вебсайт Правительства Туркменистана www.Turkmenistan.gov.tm разместил информацию Отдела информации и культуры /ACCESS (Ашхабад) о программе краткосрочных стипендий. Программа предлагает для детей 12-16 лет из малообеспеченных семей в четырех велаятах

страны двухгодичный курс обучения английскому языку с обеспечением стипендией.

Администратором программы выступает Отдела информации и культуры совместно с частными центрами изучения английского языка в городах Ашхабаде, Туркменбashi, Туркменабате и Дашогузе.

Учащиеся курсов уже достигли значительного прогресса в изучении английского языка и уже завершили свой первый семестр.

Разместив информацию на официальном правительственном вебсайте, Правительство

Туркменистана на международном уровне признало программу Правительства США, которая ставит своей целью улучшить образовательные возможности для детей из малоимущих семей.

Отдел информации и культуры посещает полицейский детский приёмник

28 декабря 2004 г. Директор Отдела информации и культуры и сотрудники отдела посетили полицейский детский приёмник в городе Ашхабаде, чтобы вручить детям новогодние подарки. Полицейская «детская комната» – это место временного проживания и воспитания бездомных детей, дети сбежавших из дома, и несовершеннолетних правонарушителей. Комиссия по вопросам демократии поддержала инициативу местной группы организовать для детей «детской комнаты» уроки английского, русского и туркменского языков, курс психологической реабилитации и другие культурно-просветительские мероприятия. Для гостей из Посольства четырнадцать детей детского приёма подготовили небольшой праздничный концерт и показали игры на английском, русском и туркменском языках.

Визит внес некоторую атмосферу праздничности в жизнь детей, лишенных родительской заботы, и стал еще одним шагом на пути достижения первостепенной важности цели, поставленной Отдела информации и культуры, – признать и

поддержать группы населения страны, особо нуждающихся в социальной защите.



ФОТО: «Детская комната» в полиции - дети празднуют Новый Год и радуются подаркам, полученным от Отдела информации и культуры

Выпускник обменной программы становится членом Парламента

В ходе недавних парламентских выборов в декабре 2004 года г-н Касым Бабаев, декан факультета «Международные отношения и право» Туркменского государственного университета, выпускник программы FY-99/00 Партнерство Университета с Университетом Texas A&M, был избран депутатом Меджлиса (Парламент) от Азатлыкского этрата города Ашхабада. Университет Texas A&M помог декану в совершенствовании учебной программы факультета международных отношений и права.

В 2000 году в результате его двухмесячного пребывания в Соединенных Штатах г-н Бабаев

изменил свое отношение к политике и народу Соединенных Штатов. Теперь он оказывает ощущимую поддержку в реализации ориентированных на его студентов проектов, таких как «Государственная дипломатия», программы «Лектор США», проектов АВА/CEELI, содействует свободному доступу студентов к информационным ресурсам юридической библиотеки факультета, которой оказывают помощь ЮСАИД и Отдел информации и культуры.

Студенты-медики Туркменистана борются с туберкулезом

10 января 2005 г. состоялась встреча сотрудниками Отдела информации и культуры посольства США со студенческой инициативной группой, которая считает повышение информированности населения одним из действенных средств в борьбе с распространением туберкулеза в Туркменистане. Обладатель гранта Комиссии по вопросам демократии в прошлом, группа сейчас работает в тесном сотрудничестве с проектом ЮСАИД «НОРЕ» и программой ВОЗ «DOTS» («Краткосрочный курс

терапии под непосредственным наблюдением медперсонала»), организуя национальные семинары и санитарно-просветительские акции, имеющие своей целью повышение информированности и осведомленности населения о заболевании туберкулезом и как бороться с распространением болезни. Группа, созданная студентами Туркменского государственного медицинского института, - первая местная организация, которая начала собирать

статистическую информацию о туберкулезе и предлагать бесплатное лечение больным из малообеспеченных семей. Группа также бесплатно предоставляет пользование Интернет, что

содействует проведению научных исследований, необходимых в борьбе с туберкулезом и другими заболеваниями.

Отдел Информации и Культуры Посольства США в Туркменистане Посещает Семинар для Молодежи в Местном Отделении Полиции

13 января 2005 г. координатор программы малых грантов Отдела информации и культуры Нафиса Юлдашева и сотрудник отдела информации и культуры Натали Аштон посетили семинар, организованный на средства гранта Комиссии по вопросам демократии, цель которого заключалась в повышении осведомленности и информированности групп-риска молодежи об опасности употребления наркотиков и ВИЧ/СПИД. Участниками семинара,

иницированного неправительственным «Центром борьбы со СПИД» совместно с ЮНИСЕФ и Министерством внутренних дел, стали 35 молодых мужчин и женщин. Центр планирует провести подобные семинары во всех местных отделениях полиции страны, чтобы донести до каждого понимание опасности употребления наркотиков и заболевания ВИЧ/СПИД.

Гости узнают больше о движении темнокожих за гражданские права и свободы в США

18 января 2005 г. Отдел информации и культуры принимал у себя гостей, посвятив встречу наследию американского революционера Мартина Лютера Кинга. Около 15 приглашенных гостей собрались в АКСЕЛС для просмотра документального фильма, рассказывающего об основных задачах и этапах движения темнокожих и о роли, которую сыграл в истории США известный лидер движения за гражданские права. Гости Отдела информации и культуры поручили брошюры, рассказывающие о

движении за гражданские права и о наследии Мартина Лютера Кинга. Посвященный дню рождения Мартина Лютера Кинга просмотр фильма явился для его участников источником новой информации о движении за гражданские права в Америке после второй мировой войны. Они узнали о тех многочисленных проблемах, с которыми американское общество столкнулось, чтобы искоренить расовую дискриминацию.

Открытия Американского уголка в г. Мары

19 января 2005 г. Директор Отдела информации и культуры Илья Левин и координатор работы с выпускниками Гюлялек Солтанова совершили поездку в Мары, столицу велаята Мары, чтобы принять участие в торжественном открытии Американского Уголка в этом регионе. Участниками церемонии открытия стали свыше шестидесяти посетителей, среди которых были выпускники обменных программ, учителя английского языка, учащиеся, их родители, волонтеры Корпуса Мира и другие. Директор Отдела информации и культуры, представитель хякимлика города Мары, директор АКСЕЛС поздравили пришедших на церемонию открытия Американского Уголка, отметив значение таких информационно-ресурсных центров для велаята. После церемонии открытия, ее участники получили возможность поговорить с сотрудником Отдела информации и культуры и координатором работы с выпускниками об образовательных возможностях и информационных ресурсах, предоставляемых отделом информации и культуры для населения. В заключение, координатор встретилась с выпускниками обменных программ, чтобы не только поделиться информацией о возможностях программ малых грантов, о мероприятиях, проводимых Отделом информации и культуры для выпускников, но и призвала их

активно включиться в работу Американского Уголка в Мары. Кроме того она настойчиво рекомендовала им зарегистрироваться на сайте «State Alumni» и направлять свои материалы для ежеквартального вестника, предназначенного для выпускников обменных программ. После своего официального открытия Американский Уголок сможет вовлечь в свою работу не только город, но и этрапы велаята.



ФОТО: Директор Отдела информации и культуры Илья Левин и инспектор Марыйского отдела образования Бегмурат Аннануров на церемонии открытия

Послание Президента Буша «О положении страны» в программе, инициированной Отделом информации и культуры

15 февраля 2005 г. Отдел информации и культуры Посольства США в Ашхабаде организовал для официальных представителей правительства, работников образования, учащихся, представителей СМИ и руководителей общественных организаций видео-просмотр на английском и русском языках программы развития страны в 2005 году, представленной в ежегодном послании Президента Буша «О положении страны». Свыше 100 приглашенных гостей услышали призывы Президента к демократии и свободе во всем мире, а также выступления сотрудников Посольства и его местного персонала о том, в какой мере затрагивает нашу страну внешнеполитический курс США. На встрече Отдела информации и культуры распространяло свыше 300 брошюр, рекламных материалов и CD-ROM дисков об американском правительстве, обществе и культуре, включая Послание Президента Буша «О положении страны» в русском переводе.

Сотрудник отдела информации и культуры Натали Аштон сделала краткий экскурс в историю вопроса о возникновении ежегодного послания «О положении страны», упомянув, что «согласно Конституции США президент «время от времени» отчитывается перед

Конгрессом о «положении страны». Это конституционное требование со временем приняло форму ежегодного Послания президента «О положении страны», которое сегодня служит нескольким целям. Послание – это своего рода доклад президента как о внутреннем положении в Соединенных Штатах, так и на международной арене; оно рекомендует законотворческую программу на предстоящий год и предоставляет президенту возможность самому лично обнародовать свои программные позиции.

Послание Президента Буша 2004 года затрагивает широкий спектр вопросов внутренней и внешней политики, включая войну с терроризмом, участие США в событиях в Ираке и Афганистане, внутреннюю безопасность, здравоохранение и образование. Особое место в речи занимает курс США на поддержку демократии и свободы во всем мире. «Америка – это страна, облеченная миссией, и эта миссия опирается на наши самые главные убеждения», - сказал Буш в своем Послании «Наша цель – демократический мир, мир, базирующийся на достоинстве и правах каждого мужчины и женщины», - добавил он.

Заместитель главы миссии принимает законодателей Туркменистана

15 февраля 2005 г. заместитель главы миссии Посольства США в Ашхабаде Дженнифер Браш принимала четырех членов Меджлиса Туркменистана (Парламента), трое из которых бывшие выпускники обменных программ. На ланче также присутствовали директор отдела по экономическим и политическим вопросам, директор отдела информации и культуры и координатор работы с выпускниками обменных программ. Сотрудники Посольства поздравили гостей с их новым назначением в результате парламентских выборов, которые прошли 19 декабря, и обсудили закон Туркменистана о запрещении использования

детского труда, совершенствование системы образования и вопросы правопорядка. Два депутата Меджлиса – выпускники программы «Международные визитеры», а один был участником университетской программы обмена с университетом Texas A&M. Гости отметили, что ланч в Посольстве стал первым за последние четыре года шагом в становлении взаимоотношений на рабочем уровне между Посольством США и Парламентом Туркменистана и выразили заинтересованность в продолжении такого рода встреч.

Учителя высшей школы Туркменистана создают новые вебсайты

15 февраля 2005 г. четыре учителя высшей школы разместили три новых вебсайта на сервере IATP (“Программа расширения доступа и обучения Интернет”) после завершения обучения на курсах Интернет-центра IATP в Дашиогузе (Туркменистан), руководимых заместителем администратора курсов IATP Дженнет Ораевой. Освоив работу с компьютером, программу фоторедактора и основные принципы создания вебсайта, учителя

создали вебсайты, посвященные литературе, природе и искусству. Учителя английского языка Малика Бердыева и Айнур Тойлиева создали вебсайт (www.iatp.edu.tm/zapovednik) о Национальном парке-заповеднике «Капланкыр», расположенного к западу от Дашиогзу. Нурджемал Язгулиева создала сайт о туркменском поэте-классике Махтумкули (www.iatp.edu.tm/magtymguly), который содержит его биографию и стихи.

Общественная организация Туркменистана отмечает День Валентина и на английском языке

Вечер 12 февраля сотрудник отдела информации и культуры Посольства в Ашхабаде провела в Ашхабадской Организации польской культуры «Полония», слушая мелодичные сонеты и серенады. Молодежная группа организации, состоящая из детей в возрасте 5-16 лет, пригласила сотрудников Отдела информации и культуры и своих родителей на концерт, посвященный Дню Валентина. Дети исполняли песни, читали стихи,

разыгрывали пьески на английском, польском, украинском, русском и туркменском языках. «Полония», в прошлом обладатель гранта Комиссии по вопросам демократии, не прекращает тесного сотрудничества с Отделом информации и культуры, внося свой вклад в повышение информированности и укрепления благожелательного отношения как к американской культуре и ценностям, так и к политике Правительства США в Туркменистане.

Книги от Миннесоты в дар педагогическому институту Туркменистана

17 февраля 2005 г. Отдел информации и культуры вручил педагогическому институту в Мары тридцать книг американских авторов, щедро переданных в дар г-ном Полем Райбергом и его местными библиотеками в Сан Элмо, Миннесота. С конца 2003 года г-н Райберг отправил в Туркменистан через Отдела информации и культуры в Ашхабад уже свыше 1,000 книг и журналов в дар местным библиотекам и образовательным информационно-ресурсным центрам.

Сотрудник отдела информации и культуры

Посольства вручила книги институту в городе Мары, который предоставляет двухгодичное высшее образование и диплом учителя средней школы своим выпускникам. В своем выступлении перед 120 учителями английского языка, присутствующими на церемонии вручения книг, сотрудник Отдела информации и культуры рассказала об образовательных ресурсах Отдела и пожелала учителям заинтересованно изучать американскую культуру для дальнейшего обогащения и совершенствования своих знаний об английском языке.

Консультант дистанционного образования представляет электронный курс математики в Ашхабаде

16 февраля 2005 г. двенадцать жителей с трех Интернет-центров IATP в Туркменистане в рамках программы дистанционного образования (ДО) смогли подключиться к 90-минутной презентации нового электронного курса Валентины За последние три месяца Валентина и еще шесть консультантов узнали как создавать курсы дистанционного образования, куда можно включать «электронные» лекции, форумы, дискуссии, тесты и глоссарии. В результате Валентина создала шестинедельный подготовительный курс для учащихся, собирающихся поступать в колледжи с

Бурмистровой (Фулбрайт-04) под названием «Математика для поступающих в колледж». «Новинку» можно найти в портале ДО/IATP на сайте www.iatp.edu.tm/moodle.

углубленным изучением математики. В отличие от Соединенных Штатов, в Туркменистане нет единого стандартного вступительного теста. Абитуриенты должны сдавать несколько предметных тестов, непосредственно относящихся к специальности, которую они выбрали.

Новые сотрудники Посольства выступают с лекциями об истории и культуре афро-американцев

В период с 13 по 21 февраля новые сотрудники Посольства совершали поездки по Туркменистану, выступая с лекциями об афро-американской истории и культуре в рамках месяца Афро-Американской Истории 2005 г. и программы повышения профессионального уровня новых сотрудников Посольства. Каждый директор отделов Посольства вместе с официальными представителями местных отделов образования и

культуры, профессорами, учителями, учащимися и руководителями общественных организаций побывал в одном из пяти велаятов Туркменистана, чтобы рассказать о значении вклада темнокожих американцев в историю и развитие страны. Каждый директор отделов Посольства – отдел по вопросам политики и экономики, отдел информации и культуры, общий отдел и консульский – курирует один из велаятов Туркменистана.